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„Zarobił” piętnaście punktów

Działania kontrolne Policji
Goleniowska Policja prowadziła działania kontrolne pod nazwą „Pieszy i Rower”. 
Ich celem było zwiększenie bezpieczeństwa pieszych oraz rowerzystów. Funk-
cjonariusze kontrolowali miejsca w których najczęściej dochodzi do zdarzeń z 
udziałem pieszych i rowerzystów. 

Bezpieczeństwo pieszych i rowe-
rzystów jest istotnym elementem 
ruchu drogowego, który jest nie-
stety nierzadko ignorowany przez 
pozostałych jego uczestników. W 
celu polepszenia tej sytuacji zostały 
przeprowadzone działania kontro-
lne Policji pod nazwą „Pieszy i Ro-
wer”. Funkcjonariusze prowadzili 
kontrole w miejscach, w których 
dochodzi do największej liczby 
zdarzeń drogowych z udziałem 
pieszych oraz rowerzystów.

Jak podaje Policja liczba takich 
zdarzeń rośnie. W trakcie działań 
policjanci zwrócili szczególną 
uwagę na przestrzeganie prze-
pisów ruchu drogowego przez 
kierowców oraz na stosowanie się 
do zasad bezpieczeństwa przez pie-
szych oraz rowerzystów.

W trakcie działań, funkcjona-
riusze ujawnili m.in. kierującego, 
który nie ustąpił pierwszeństwa 
pieszym, pomimo obecności pa-
trolu Policji obok przejścia dla 
pieszych. Mężczyzna został za-

trzymany do kontroli, nałożono 
na niego mandat karny w wyso-
kości 1500zł oraz przyznano mu 

15 punktów karnych w związku z 
popełnieniem przez niego czynu 
z art. 86b KW.                                   DD

Działania były prowadzone w Goleniowie (fot. Policja Goleniów)

Nie tylko WOŚP

Zbiórka dla 
pogorzelców
W ubiegłym tygodniu miał miejsce pożar domu w 
Kliniskach Wielkich. Teraz zaś stwierdzona została 
zbiórka w celu pomocy pogorzelcom. Zebrane środ-
ki posłużą odbudowie domu. 

Do zdarzenia doszło we wto-
rek, 21 stycznia, w godzinach 
wieczornych. 

- We wtorek w godzinach wie-
czornych do Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej wpły-
nęło zgłoszenie o palącym się domu 
w Kliniskach Wielkich przy ulicy 
Wiosennej. Po dotarciu na miejsce 
pierwszych zastępów zdarzenie 
zostało potwierdzone – pożar roz-
przestrzeniał się w części dolnej 
kondygnacji budynku. W czasie 
prowadzenia działań stwierdzono 
obecność dwóch osób poszkodo-
wanych. Niewielkim poparzeniom 
uległ mężczyzna. Odniósł on po-
parzenia rąk oraz głowy. Podtru-
ciu gazami popożarowymi uległa 
kobieta zamieszkująca w budynku. 
Następnie wygaszono pożar. Po-
szkodowani zostali przewiezieni do 
szpitala. Spaleniu uległ salon wraz z 
korytarzem. Całkowitemu okopce-
niu uległy wszystkie pomieszczenia 
domu. W działaniach brało udział 
siedem zastępów Straży Pożarnej – 
przekazał nam wówczas mł. bryd. 
Dariusz Tapper z Komendy Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej 
w Goleniowie.

Dom wymaga remontu, to zaś 
niesie ze sobą niemałe koszty. Są 

one zbyt duże dla rodziny, która 
prosi o wsparcie. W tym celu utwo-
rzona została zbiórka pieniędzy. 

- Do pożaru doszło w wyjątkowy, 
symboliczny dzień – Dzień Babci. 
Na szczęście zdążyliśmy odwieźć 
dzieci do ich mamy, co uchroniło je 
przed tragedią. Gdy wróciliśmy, do-
szło do dramatu. Ogień pochłonął 
wiele, ale udało nam się uratować 
najważniejsze – swoje życie. Nie-
stety, ja i narzeczony doznaliśmy 
oparzeń, a on nadal przebywa w 
szpitalu. Chcemy przywrócić dom 
do dawnej świetności, naprawiając 
zniszczone instalacje, ściany i tyn-
ki, kładąc nowe podłogi i malując 
pomieszczenia. Pragniemy, aby 
znów był to nasz bezpieczny azyl i 
najcudowniejsze miejsce na ziemi 
– czytamy w jej opisie. W domu 
mieszkało małżeństwo wraz z 
dwójką dzieci (11 i 9 lat).

Zbiórkę znaleźć można na stro-
nie internetowej www.szczytny-
-cel.pl po wpisaniu w tamtejszym 
katalogu zbiórek hasła „Pożar w 
Kliniskach Wielkich”. Celem jest 
zebranie 250 000 zł. W chwili pisa-
nia tego artykułu zbiórkę wsparły 
184 osoby, dzięki czemu udało się 
zebrać 54 121 zł. 

DD

Zniszczenia są znaczne

Wieczorny pożar na Fabrycznej

Płonęła makulatura
W godzinach wieczornych w po-

niedziałek doszło do pożaru hałdy 
papiery na terenie jednej z fabryk 
w Goleniowie. W akcji gaśniczej 
użyto zakładowej ładowarki.

Do zdarzenia doszło w ponie-
działek, 27 stycznia w godzinach 
wieczornych. Pożar został zgło-
szony o godzinie 20:48. Płonęła 
hałda papieru na terenie zakładu 
zajmującego się sortowaniem ma-
kulatury przy ulicy Fabrycznej w 
Goleniowie.

- Hałda o wysokości czterech 
metrów znajdowała się w central-
nym punkcie. Z uwagi że pożar 
powstał w środku składowiska 
użyto ładowarki z zakładu skład 
tektury do rozgarniania go i na 
bieżąco przelewano wodą. Znaj-
dujące się w pobliżu hale magazy-
nowe były pod stałym nadzorem, 
zabezpieczone – przekazał nam mł. 
bryg. Dariusz Tapper z Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Goleniowie.

W zdarzeniu nie było osób 
poszkodowanych. Akcja gaśni-
cza trwała trzy godziny i brały w 
niej udział cztery zastępy Straży 
Pożarnej. 

DD Do zdarzenia doszło w godzinach wieczornych (fot. OSP Lubczyna)

Płonęła hałda papieru (fot. OSP Lubczyna)
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Serdeczne podziękowania  
dla Dyrekcji i delegacji pracowników  

Centrum Usług Społecznych,  
którzy wzięli udział w ostatniej drodze mojego 

Ukochanego Męża 

śp. Zbigniewa Hryncyszyn 
składa 

pogrążona w smutku Żona

Serdecznie podziękowania 
dla Dyrektora i pracowników 

Wojewódzkiej Stacji Pogotowia 
Ratunkowego w Szczecinie, 

Koleżankom i Kolegom z Filii WSPR 
w Goleniowie, 

Delegacji Związku Zawodowego 
Solidarność oraz 

wszystkim, którzy wzięli udział 
w ostatniej drodze 

Mojego Ukochanego Męża 

śp. Zbigniewa Hryncyszyn 
składa 

pogrążona w smutku Żona z Rodziną

Decyzje podatkowe

Odwiedzą nas urzędnicy
Gmina Goleniów rozpoczyna proces dostarczania decyzji podatkowych do 
mieszkańców. Będą one dostarczane osobiście przez pracowników magistratu 
oraz sołtysów. Wymagany będzie tylko podpis. 

Już w tym tygodniu rozpoczęło się dostarczanie decyzji 
podatkowych do mieszkańców Gminy Goleniów. Doku-
menty te są dostarczane bezpośrednio do domów przez 
pracowników Urzędu Gminy i Miasta w Goleniowie oraz 
sołtysów w sołectwach. Akcja ta rozpoczęła się w środę, 29 
stycznia i potrwa do 23 lutego.  Jest to niestety okazja dla 
potencjalnych oszustów, próbujących wyłudzić pienią-
dze. Dlatego ważne jest to, aby pamiętać, że pracownicy 
NIE BĘDĄ przyjmować żadnych pieniędzy od adre-
satów decyzji. Odbiorca złożyć będzie jedynie musiał 
czytelny podpis potwierdzający odbiór decyzji. Ponad 
to pracownicy Urzędu posiadać będą identy�katory. 

DD

PODZIĘKOWANIA

Czy będzie miejsce na urny?

Kolumbarium  
– kolejne podejście
Na terenie Cmentarza Komunalnego w Goleniowie jest kolumbarium, czyli spe-
cjalnie wydzielone miejsce na urny z prochami zmarłych. Okazuje się jednak, że 
popularność takiej formy pochówku bliskich doprowadziła do wyczerpania się 
w nim miejsca. Już od pewnego czasu Gmina stara się o poprawę sytuacji. 

Goleniowskie kolumbarium po-
wstało już kilkanaście lat temu. Jest 
to miejsce przeznaczone na pochó-
wek urn z prochami zmarłych. To 
charakterystyczna ściana, stojąca 
na placu na cmentarzu. Nie sposób 
jednak nie zauważyć, że w kolum-
barium zaczęło brakować miejsca. 
Jest to problem dla osób, które 
właśnie w taki sposób chcą pocho-
wać swoich bliskich. Alternatywą, 

prócz oczywiście klasycznego po-
chówku, jest jeszcze postawienie 
urny przy istniejącym już grobie. 
Jednak nie każdy chce lub może 
sobie na to pozwolić. Plany po-
stawienia nowego kolumbarium 
są. Już w maju roku 2022 Gmina 
Goleniów ogłosiła przetarg na jego 
budowę. Swoją ofertę przedstawiła 
tylko jedna �rma – P.P.U.H. Pol-
-Mar z Łobza. Jednakże jej oferta 

– 449 tys. zł., przewyższała kwotę, 
którą Gmina była wówczas skłon-
na przeznaczyć na ten cel. Przetarg 
więc został unieważniony. Kolej-
ny przetarg odbył się też całkiem 
niedawno, bo tuż przed końcem 
roku. On również zakończył się 
niepowodzeniem, jednak dość 
nietypowego powodu. Jak czytamy 
w zawiadomieniu o unieważnieniu 
przetargu wykonawca POL-MAR 
(którego oferta uznana została za 
najkorzystniejszą) uchylił się od 
podpisania umowy.

Teraz zaś rozpoczął się kolejny 
przetarg. Potrwa on do 11 lutego. 
Tego dnia, o godzinie 11:00 pozna-
my złożone oferty. 

Czy tym razem przetarg zakoń-
czy się sukcesem? Dowiemy się już 
niebawem.

DD 
Kolumbarium na cmentarzu w Goleniowie

Nietrzeźwy i szybki

Ponad setką Ponad setką 
na obszarze na obszarze 
zabudowanymzabudowanym
Goleniowscy policjanci zatrzymali mężczyznę, któ-
ry przekroczył dopuszczalną prędkość na obszarze 
zabudowanym o 55 km/h. Co więcej – był on nie-
trzeźwy. 

Funkcjonariusze Policji z Go-
leniowa zatrzymali do kontroli 
mężczyznę kierującego samo-
chodem marki Opel. Powodem 
było przekroczenie przez niego 
dopuszczalnej prędkości na ob-
szarze zabudowanym o 55 km/h. 
W trakcie kontroli okazało się, że 
mężczyzna był nietrzeźwy. Został 
ukazany mandatem w wysokości 
1500 zł, otrzymał 13 punktów ka-
rych, zaś jego prawo jazdy zostało 
zatrzymane. 

Naprawdę ciężko jest zrozumieć 
brak wyobraźni u osób, które wsia-
dają za kierownicę po spożyciu 
alkoholu. Niezależnie czy jest to 
kierownica samochodu, roweru 
czy innego pojazdu. Szczęśliwie 

ta akurat sytuacja zakończyła się 
zatrzymaniem kierującego.       DD
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Pożar elektryka czyli śmierdząca sprawa

1.  Dzisiaj już wszyscy wiemy ze 
tzw.  ekologiczność elektro 
mobilności to mit stworzo-
ny przez ideologów ekolo-
gizmu,  który z realna eko-
logią i ochrona środowiska 
wiele wspólnego nie ma a 
często wręcz odwrotnie. To 
ze wiemy tzn. ze nie da się 
zaprzeczyć faktom dotyczą-
cym  produkcji i utylizacji 
akumulatorów a także samej 
produkcji prądu do łado-
wania  tych akumulatorów, 
to ze to wiemy nie oznacza 
bynajmniej  wyciągamy z 
tego wnioski i ze nie jeste-
śmy podatni na propagandę 
elektry�kacji wszystkiego i 
wszystkich. 

2.  Ale niekiedy zdarzają się 
sytuacje które są takim na-
macalnym ostrzeżeniem 
aby bezkrytycznemu eko-
logizmowi z ikona pioru-
nu w  tle powiedzieć nie. 
a przynajmniej nie ulegać 
bezkrytycznej modzie czy 
naciskom urzędniczym 
(UE) w  swoich osobistych 
wyborach  dotyczącym np. 
zakupu rodzaju samocho-
du- w kontekście jego napę-
du oczywiście. I cale szczę-
ście sadzać po wynikach 
sprzedaży elektryków wielu 
ludzi już się na te propagan-
dę uodporniło. Wspomnia-
ne wyżej przestrogi pewnie  
w tym  pomogły a wie wspo-
mnijmy i jednym takim zda-
rzeniu z ostatnich tygodni.

3. Chodzi o tragiczne pożary w 
okolicach Los Angeles, które 
przyniosły zarówno o�ary 
w ludziach jak i wyjątkowo 
ogromne straty �nansowe. I 
tutaj nie będziemy omawiać 
samego pożaru ale to  z czym 
zmagali sie strażacy doga-
szając miejsca w które mogli 
się już dostać.

4.  Spalone samochody elek-
tryczne utrudniają pracę 
służbom, które sprzątają Los 
Angeles po gigantycznych 
pożarach- czytamy w jednej 
z relacji. Toksyny z baterii 
litowo-jonowych wymagają 
specjalistycznego sprzętu do 
ich ugaszenia.  Prace służb 
są  utrudnione z powodu 
komplikacji spowodowa-
nych wyciekiem toksyn ze 
spalonych samochodów 
elektrycznych, hybrydo-
wych oraz domowych syste-
mów przechowywania bate-
rii. Jacqui Irwin, członkini 
Zgromadzenia Stanowego 
Kalifornii, podkreśliła, że 
wiele aut w obszarze ewa-
kuacji miało baterie litowe. 
- Słyszeliśmy od strażaków, 
że te baterie litowe paliły się 
znacznie dłużej w pobliżu 
domów - wyjaśniła

5. Dlaczego właśnie palace się  
samochody eklektyczne 
- oprócz faktu samej  kon-
strukcji i odpornego zna 
zwykle gaszenie trybu tego  
palenia się - tak utrudniły 
prace strażakom? Bloom-
berg, opierając się na danych 
S&P Global Mobility, poda-
je, że jeszcze w październiku 
zeszłego roku w rejonie Los 
Angeles zarejestrowanych 
było ponad 431 tys. Tesli. Ich 
udział na lokalnym rynku 
był trzykrotnie większy niż 
w reszcie kraju. Natomiast 
we wrześniu najlepiej sprze-
dającym się samochodem 
w Kalifornii był Model Y 
Tesli.

6.  Zapewne takie nagromadze-
ni elektryków w tym rejo-
nie  jest to wynik modnych 
wśród artystów zamieszku-
jących jak wiadomo tu ma-
sowo,  lewicowych ideologii, 
do których z całą pewnością 
ideologia bezkrytycznej 
elektromobilnosci należy. 

7.  Wśród tych lansujących ba-
łamutne programy tzw. zero 
emisyjności jest tez polski 
obecny rząd. Programy są  
jest bałamutne bo jak wia-

domo sugerują zupełny fałsz 
czyli  o rzekome zero emi-
syjność elektromobilności. 

8    Rząd nasz nie tylko lansuje 
-czyli wpisuje się w propa-
gandę -ale już przeznacza i 
zamierza przeznaczać duże 
środki publiczne na dopła-
canie do wymiany samo-
chodów na elektryczne i nie 
tylko na to.

9.  Narodowy Fundusz Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej 3 lutego uruchomi 
nowy program dopłat do 
zakupu i leasingu samocho-
dów elektrycznych - poin-
formował ostatnio wice-
minister klimatu Krzysztof 
Bolesta.  Budżet programu 
to 1,6 mld zł. Nowy pro-
gram o nazwie  „NaszEau-
to” adresowany jest do osób 
�zycznych i osób prowa-
dzących JDG, a pieniądze 
na dopłaty pochodzą- uwa-
ga!- z Krajowego Planu 
Odbudowy! Ciekawe co na 
to Ci, którym trzeba pomóc 
rzeczywiście właśnie z KPO 
i tylko z KPO,  ze względu i 
na straty cowidowe i np. te 
popowodziowe.

10.  Co ciekawe Polska zaczyna 
nowy program dotacji zaku-
pu elektryków w sytuacji gdy 
większość krajów europej-
skich  wycofuje się z takiego  
dotowania. Najśmieszniej-
sze  jest to, ze i  sam mini-
ster to zauważył prezentując 
nowy program polskiego 
rządu: Jak podkreślił Bo-
lesta - czytamy w relacji z 
konferencji prezentacyj-
nej -  to prawdopodobnie 
ostatni tak duży budżet na 
dopłaty do zakupu pojaz-
dów elektrycznych,  Europa 
odchodzi bowiem od doto-
wania tych zakupów-kon-
kluduje minister.  Az trudno 
nie spytać - gdzie tu logika 
dotować skoro wiedza ze się 
top nie sprawdziło w innych 
krajach? Niestety i  logiki tu 
nie widać i sensu także.

Marek Słomski 

na powiat:
goleniowski, gry�ński, łobeski, stargardzki

Chcesz dać ogłoszenie -  reklamę w gazecie

zadzwoń:  506 638 789   •  napisz: karolinasb@djmedia.pl

Dobra wiadomość  
dla mieszkańców

Spalarni jednak 
nie będzie
Sprawa spalarni odpadów medycznych, która miała-
by powstać przy lotnisku już od dłuższego czasu wy-
woływała ostry sprzeciw okolicznych mieszkańców. 
Obawiali się oni o wpływ tego obiektu na stan po-
wietrza w ich okolicy, a więc i o poziom życia. Jak się 
okazuje nie muszą już się oni obawiać. 

O sprzeciwie mieszkańców 
wobec planów budowy Zakładu 
Termicznego Przekształcania Od-
padów informowaliśmy Państwa 
już kilkukrotnie. Przypomnijmy 
jednak, że �rma CHS Holding Sp. 
z o.o. z Długołęki miała w planach 
zbudowanie spalarni odpadów na 
jednej z działek przy goleniowskim 
lotnisku. Działka ów znajduje się 
zaledwie ok. dwóch kilometrów 
w linii prostej od takich miej-
scowości jak Glewice, Marszewo 
czy Mosty-Osiedle. W Zakładzie 
utylizowane miały być odpady 
medyczne oraz weterynaryjne.  
Wywołało to mocny sprzeciw oko-
licznych mieszkańców oraz części 
radnych. Zwróciło to nawet uwagę 
mediów ogólnokrajowych i sprawą 
zainteresowały się media krajowe, 
telewizja TVN. 

Przed długie miesiące prowa-
dzone były negocjacje, inwestor 
kilkukrotnie spotykał się z miesz-
kańcami próbując przełamać ich 
opór. Byli oni jednak nieugięci 
– obawiali się skutków ekologicz-
nych i zdrowotnych jakie mogłaby 

przynieść bliskość takiego obiektu. 
Jak się jednak okazuje, nie mu-

szą już się oni obawiać. Spalarnia 
bowiem nie powstanie. Inwestor w 
formie aktu notarialnego wycofał 
się z zakupu działki. Informacja ta 
została potwierdzona przez Bur-
mistrza Gminy Goleniów Krzysz-
tofa Sypienia podczas ostatniej se-
sji Rady Miejskiej w ubiegłą środę, 
29 stycznia. 

- Wszystko na to wskazuje, że 
temat jest już nieaktualny – powie-
dział. - W dniu 21 stycznia spółka 
która miała zawarta umowę przed-
wstępną dotyczącą potencjalnego 
zakupu działki we wspomnianej 
lokalizacji, zgodnie z przysługują-
cym jej prawem na mocy zawartego 
porozumienia odstąpiła notarialnie 
od zakupu tej nieruchomości – mó-
wił. - Miała prawo do odstąpienia 
od tej umowy. Umowa przedwstęp-
na była w taki sposób skonstru-
owana, że jeżeli spółka nie pozyska 
wszelkich stosownych zezwoleń nie 
będzie zobligowana do dalszego 
procedowania zakupu. 

DD

Mieszkańy przez długi czas protestowali przeciwko budowie spalarni
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Powrót do remizy

Prace dobiegają 
końca
Strażacy z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Lubczynie już niebawem będą mogli na powrót w 
pełni korzystać ze swojej remizy. Prace naprawcze, 
które musiały zostać wykonane po zdarzeniu z ze-
szłego roku dobiegają końca. 

Wszystko zaczęło się w lipcu 
zeszłego roku. Wówczas stała się 
rzecz niespodziewana. W budynek 
remizy OSP w Lubczynie wjechał 
samochód osobowy SUV marki 
BMW. W skutek tego zdarzenia 
uszkodzony został �lar nośny w 
budynku, dwie bramy garażowe, 
ogrodzenie, stacja obiektowa DSP, 
radiostacje i sprzęt oświetleniowy 
znajdujący się w ładowarkach za-
montowanych na uszkodzonym 
słupie.

To oczywiście stworzyło wielki 
problem dla strażaków. Budynek 
nie tylko wymagał napraw, jego 
uszkodzenie uniemożliwiło rów-
nież normalne funkcjonowanie 

jednostki. Od tamtego czasu sa-
mochody musiały być zaparkowa-
ne na placu przed remizą, zaś ubra-
nia specjalne strażacy trzymali w 
domach prywatnych. Po pewnym 
czasie zdołali przenieść się jednak 
do tymczasowej remizy w magazy-
nie na terenie prywatnej posesji. I 
w tej sposób, na tyle na ile się dało, 
jednostka działała. 

Teraz zaś prace związane z na-
prawą remizy dobiegają końca. Tak 
więc już niebawem strażacy wrócą 
do niej i będą mogli funkcjonować 
normalnie. Trzymamy kciuki, 
aby nie spotkały ich kolejne takie 
utrudnienia. 

DD

Budynek remizy został naprawiony (fot. OSP Lubczyna)

Do zdarzenia doszło w lipcu (fot. OSP Lubczyna)

Sprzedam sklep
na osiedlu mieszkaniowym w Łobzie, 

odległość od najbliższego marketu ponad 1km, 120 m2, na parterze, z dużym  
parkingiem, widoczny z ulicy. Sklep spożywczy działa od wielu lat i ma stałych klientów. 

Kontakt pod nr tel. 501 751 466

REKLAMA

Gmina STEPNICA, PRZYBIERNÓW

Pościg za Audi
Stepniccy oraz przybiernowscy policjanci zatrzymali 20-letniego mężczyznę, 
który nie zatrzymał się do kontroli drogowej. Co więcej, posiadał on zakaz pro-
wadzenia pojazdów. 

Funkcjonariusze Posterunku 
Policji w Stepnicy w trakcie peł-
nienia służby, podjęli się kontroli 
drogowej kierującego samocho-
dem marki Audi A4. Kierowca 
jednak, pomimo wydanych sy-
gnałów, zignorował polecenia do 
zatrzymania się. Rozpoczął się 
więc pościg. Do działań dołączyli 
również policjanci z Posterunku 
Policji w Przybiernowie. Pościg 
trwał kilkanaście kilometrów, po 
czym funkcjonariusze odnaleźli 
porzucony na poboczu drogi sa-
mochód. Jak się okazało kierowca 
próbował uciec pieszo. Został za-
trzymany gdy biegł przez las. Był 
to 20-letni mieszkaniec Rokity. 

Posiadał on aktywny zakaz prowa-
dzenia pojazdów. 

I tak przez swoją bezmyślność 
odpowie od za niezatrzymanie 
pojazdu i kontynuowanie jazdy 
pomimo wydanego przez osobę 
uprawnioną do kontroli drogowej 

polecenia zatrzymania pojazdu 
oraz za jazdę pomimo wydanego 
zakazu prowadzenia.

Policja przypomina, że w przy-
padku, gdy funkcjonariusz wyda 
nam polecenie do zatrzymania 
pojazdu mamy obowiązek się 
zatrzymać. Niezwłoczne zatrzy-
manie pojazdu nie jest tożsame z 
zatrzymaniem natychmiastowym, 
kierujący pojazdem mechanicz-
nym powinien zatrzymać pojazd w 
miejscu, w którym nie zagraża on 
bezpieczeństwu ruchu. Niezatrzy-
manie pojazdu powoduje podjęcie 
pościgu przez funkcjonariuszy.

DD

Strażacy z Goleniowa i Przemocza uczestniczyli w akcji

Likwidacja hodowli 
drobiu
Ptasia grypa po raz kolejny zaatakowała w powiecie goleniowskim. Tym razem 
jej ognisko znajdowało się na fermie w miejscowości Redło, w Gminie Osina. W 
akcji brali jednak strażacy również z Goleniowa i Przemocza. 

Akcja przeprowadzona została 
we wtorek, 28 stycznia. Strażacy z 
Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 
w Goleniowie wraz ze strażakami 
z Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Przemoczy, Osinie oraz Redle brali 
udział działaniach na terenie fermy 
indyczej w miejscowości Redło.

Zdarzenie to zostało poprzedzone 
działaniami Powiatowego Inspek-
tora Weterynarii w Goleniowie. W 
piątek, 24 stycznia, zorganizował 
on likwidację hodowli, czyli łącz-
nie około 69 tys. sztuk ptactwa. 
Wtorkowa akcja polegała na prze-
szukaniu okolicy fermy w okolicy 
około 1 kilometra. Celem tego było 
wykluczenie obecności padłych 
dzikich ptaków. Działania te zosta-
ły poprzedzone przez szkolenie dla 
osób biorących w nich udział, wy-
znaczeniu tereny przeszukania oraz 
przekazaniu ubrań ochronnych i 
worków na martwe ptaki. 

Strażacy dokładnie przeszukali 
obszar, również z użyciem drona 
pilotowanego przez strażaków z 
OSP Przemocze. Nie stwierdzo-
no obecności martwych ptaków, 
więc działania zostały zakończo-
ne.  Koordynatorem działań był 
inspektor weterynaryjny Powiato-
wego Inspektoratu Weterynarii w 
Goleniowie.

DD
Akcja prowadzona była przez kilka jednostek Straży Pożarnej (fot. KP PSP 
Goleniów)
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 Rozważanie na niedzielę

Jest taki czas
Którego się nie zapomina
Są takie chwile
Które tkwią głęboko w nas
Są tacy ludzie
Którzy wciąż są blisko nas
Pozostaną w naszej pamięci
Są też przeżycia
Których nie da się zapomnieć
Jest nasze życie
Które nieuchronnie przemija
Stacony czas stargane zdrowie
Którego nie można cofnąć
Są takie chwile jest taki czas
Gdy życie kwitnie w nas
Świat płacze to się znów śmieje
Żyć w szczęściu i miłości
Taki powinien być cel i przebieg
Życia każdego z nas

Andrzej Dyguda

Moje oczy ujrzały Twoje zbawienie
Słowa Ewangelii według Święte-

go Łukasza: Gdy upłynęły dni ich 
oczyszczenia według Prawa Mojże-
szowego, Rodzice przynieśli Jezusa 
do Jerozolimy, aby przedstawić Go 
Panu. Tak bowiem jest napisane w 
Prawie Pańskim: «Każde pierwo-
rodne dziecko płci męskiej będzie 
poświęcone Panu». Mieli również 
złożyć w o�erze parę synogarlic 
albo dwa młode gołębie, zgodnie z 
przepisem Prawa Pańskiego. A żył 
w Jeruzalem człowiek imieniem Sy-
meon. Był to człowiek sprawiedliwy 
i pobożny, wyczekujący pociechy 
Izraela; a Duch Święty spoczywał 
na nim. Jemu Duch Święty objawił, 
że nie ujrzy śmierci, aż zobaczy Me-
sjasza Pańskiego. Z natchnienia więc 
Ducha przyszedł do świątyni. A gdy 
Rodzice wnosili Dzieciątko Jezus, 
aby postąpić z Nim według zwy-
czaju Prawa, on wziął Je w objęcia, 
błogosławił Boga i mówił: «Teraz, o 

Władco, pozwalasz odejść słudze 
Twemu w pokoju, według Twojego 
słowa. Bo moje oczy ujrzały Twoje 
zbawienie, które przygotowałeś 
wobec wszystkich narodów: światło 
na oświecenie pogan i chwałę ludu 
Twego, Izraela». A Jego ojciec i Mat-
ka dziwili się temu, co o Nim mó-
wiono. Symeon zaś błogosławił Ich 

i rzekł do Maryi, Matki Jego: «Oto 
Ten przeznaczony jest na upadek i na 
powstanie wielu w Izraelu, i na znak, 
któremu sprzeciwiać się będą – a 
Twoją duszę miecz przeniknie – aby 
na jaw wyszły zamysły serc wielu». 
Była tam również prorokini Anna, 
córka Fanuela z pokolenia Asera, 
bardzo podeszła w latach. Od swego 
panieństwa siedem lat żyła z mężem 
i pozostała wdową. Liczyła już sobie 
osiemdziesiąt cztery lata. Nie rozsta-
wała się ze świątynią, służąc Bogu w 
postach i modlitwach dniem i nocą. 
Przyszedłszy w tej właśnie chwili, 
sławiła Boga i mówiła o Nim wszyst-
kim, którzy oczekiwali wyzwolenia 
Jeruzalem. A gdy wypełnili wszystko 
według Prawa Pańskiego, wrócili do 
Galilei, do swego miasta – Nazaret. 
Dziecię zaś rosło i nabierało mocy, 
napełniając się mądrością, a łaska 
Boża spoczywała na Nim. (Łk 2, 
22-40)

Będę wpatrywał się w Maryję i Jó-
zefa, którzy przynoszą do świątyni 
Dzieciątko Jezus. Maryja ma świa-
domość, że poświęca Bogu swoje 
pierwsze i jedyne dziecko. Wie, że 
nie może zatrzymać Go dla siebie. 
Co mogła odczuwać jako matka? 
Spróbuję rozmawiać z Maryją o Jej 
przeżyciu w świątyni.

Będę kontemplował Maryję 
„Matkę pięknej miłości”, która po-
-tra� poświęcić Bogu najdroższą dla 
Niej osobę. Nie zatrzymuje dziecka 
przy sobie. Czy potra�ę kochać 
osoby bez zniewalania ich sobą, bez 

zatrzymywania ich przy sobie? Czy 
nie manipuluję miłością drugiego 
człowieka? Czy jestem wolny od 
nieuporządkowanych przywiązań 
od osób i rzeczy?

Będę obserwował Symeona i 
Annę, którzy aż do sędziwego wie-
-ku z cierpliwością oczekują na speł-
nienie się Bożej obietnicy. Po wielu 
latach oczekiwania ich wierność 
zostaje nagrodzona. Co mogę po-
wiedzieć o mojej ufności do Boga? 
Czy wierzę, że On nigdy nie spóźnia 
się ze spełnieniem swoich obietnic? 
Czy nie wymuszam na Bogu speł-
niania swoich próśb? Czy nie wątpię 
w Jego wierność?

Spróbuję wyobrazić sobie siebie 
na miejscu Symeona. „Wezmę” od 
Maryi maleńkiego Jezusa i obejmę 
Go własnymi ramionami. Posta-
ram się trwać w tym doświadczeniu 
przez dłuższy czas. Czy łatwo jest mi 
wyobrazić sobie siebie w takiej sce-
nie? Jakie budzą się wtedy we mnie 
uczucia?

Co mogę powiedzieć o mojej 
więzi z Jezusem? Czy tęsknię za Je-
zusem? Czy szukam bliskości z Nim 
na modlitwie? Co najbardziej mi 
przeszkadza w budowaniu zażyłej 
więzi z Jezusem?

Powierzę siebie, całą moją rodzinę 
i wspólnotę Świętej Rodzinie, aby-
śmy wzrastali w mocy, i mądrości, 
aby łaska Boża zawsze spoczywała 
nad nami.

Krzysztof Wons SDS

WOŚP – jaki wynik?

Graliśmy  
dla onkologii  
i hematologii 
dziecięcej
Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy pokazała kla-
sę w ubiegły weekend i po raz kolejny zgromadziła 
tłumy osób we wspólnym celu. Tym razem Orkiestra 
grała dla onkologii i hematologii dziecięcej.

GOLENIÓW

W tym roku w goleniowskim 
sztabie padł kolejny rekord. Nie 
jest to zaskoczeniem – nie od 
dziś wiadomo, że jak mieszkańcy 
naszej Gminy się zgromadzą we 
wspólnym celu to nie ma zmiłuj 
i trzeba bić rekordy. Udało się ze-
brać 245 000 zł. Trzeba przyznać, 
że to rewelacyjny wynik. Goleniów 
jednak nie grał sam – sztab ów 
wspierany był przez sztab w Osinie, 
Lubczynie, Mostach i Białuniu. To 
tylko jeszcze mocniej pokazuje jak 
bardzo ważna jest gra zespołowa 
w osiąganiu szczytnych celów. Na 
szczególną uwagę zasługuje Lub-
czyna, gdzie dzięki o�-roadowym 
atrakcjom udało się zebrać ponad 
67 000 zł!

STEPNICA

Gmina Stepnica wcale nie była 
gorsza. I bez wątpienia ten �nał na 
długo pozostanie w pamięci tam-
tejszych mieszkańców, co też przy-
znają członkowie sztabu. Łącznie 
udało się tam zebrać 79 800 zł. Z 
tego 43 800 zł w samej Stepnicy, zaś 
36 000 zł w Racimierzu. I to jest ko-

lejny dowód na to jak wiele można 
przynieść wspólna praca. 

MASZEWO

Mieszkańcy Maszewa również 
dorzucili swoje trzy grosze do 
sprawy Wielkiej Orkiestry. Z tym 
że z tych trzech groszy bardzo 
szybko zrobiła się nieco większa 
kwota. A konkretnie 52 491,57 
zł. I to się nazywa fenomenalne 
granie! Pozostaje więc serdeczne 
pogratulować oraz życzyć jeszcze 
więcej „trzech groszy” w 34. Finale 
Wielkiej Orkiestry!

PRZYBIERNÓW

Przybiernów to taka trochę ci-
cha woda, gmina z pozoru nieco 
mniejsza niż inne, ale jak dowalą 
to aż huczy. Nie inaczej było i w 
tym przypadku. Sztab z Przybier-
nowa zebrał łącznie 61 288 zł. Do 
tej puli należy doliczyć 48,39 euro. 
Wynik naprawdę niezły, plasujący 
Przybiernów na „podium” spośród 
omawianych gmin. Ale i tak pierw-
sze, drugie czy dziesiąte miejsce nie 
ma znaczenia. Liczy się wszak każ-
da pomoc. Brawo!

DD

Jednak można
Przed tygodniem pisaliśmy o 
problemie zepsutej lampy przy 
ulicy Bohaterów Warszawy 
w Goleniowie. Lampa ów nie 
świeciła się już od dłuższego 
czasu, zalewając spory odcinek 
ulicy w mroku gdy tylko słońce 
zaszło za horyzont. Problem był 
zgłaszany przy użyci aplikacji 
do zgłaszania właśnie takich 
spraw… bez skutku. Jednak w 
ubiegły piątek, a więc w dniu 
wydania DG, na ulicy pojawili 
się gminni pracownicy aby ową 
lampę naprawić. Teraz już świe-
ci bez zarzutu. Przypadek?
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Lekcje Muzyczne w Bibliotece
Nowy rok to nowe siły, nowe możliwości i nowe czytelnicze wyzwania. Już od stycznia w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej w 
Goleniowie pojawiła się zatem zupełnie nowa forma zajęć bibliotecznych.

Muzyczne Lekcje Bibliotecz-
ne, skierowane do grup dzieci w 
wieku przedszkolnym oraz wcze-
snoszkolnym to cykl pięciu zajęć, 
dotyczących muzyki oraz emocji 
naszych najmłodszych czytelni-
ków. Lekcje składają się z kilku 
aktywności, w których dzieci uczą 
się m. in. pracy w grupie, podstaw 
rytmiki, wyrażania swoich emocji 
czy spostrzegawczości.

Zajęcia muzyczne są zarówno 
formą rozrywki, jak i nauki. Na 
lekcjach prowadzimy ciekawe roz-
mowy, śpiewamy, a nawet tańczy-
my, bo w końcu w każdym z nas jest 
kilka nutek zabawy! 

Na zajęcia zapraszamy dzieci 
muzykalne oraz te, które mają 
inne talenty i zainteresowania. 

Na każdej lekcji uczestnicy inte-
grują się, wykonując wspólne ak-
tywności. Pierwsze zajęcia wspo-
magają wyrażanie emocji poprzez 
muzykę z zastosowaniem zabaw 
rytmicznych. Na drugich ćwiczą 
zmysł słuchu oraz biorą udział w 
zabawach ruchowych. Trzecia lek-
cja bazuje na umiejętności rozpo-
znawania dźwięków z dużą ilością 

zabaw rodem z dżungli oraz ćwi-
czeń poprzez zagadki. Czwarta 
opiera się na szeroko pojętej pracy 
w grupie przy pomocy zabaw wy-
ciszających. Ostatnia lekcja uczy 
dzieci zdrowej rywalizacji, wyko-
rzystując zabawy logiczne.

Pomaga nam w tym monitor 
interaktywny myBoard, który 
wspiera nas w rozwijaniu edu-
kacji przy użyciu nowoczesnych 
technologii.

Każda lekcja składa się z przy-

witania, zabaw dostosowanych 
do tematu, małej orkiestry (dzieci 
tworzą orkiestrę grając na instru-
mentach perkusyjnych, stworzo-
nych z materiałów recyklingo-
wych) oraz pożegnania. 

Zapisy oraz więcej informacji 
znajdziecie w Oddziale dla Dzieci 
oraz pod numerem telefonu: 91-
418-22-60 wew. 22

Serdecznie zapraszam! 
Prowadząca – Nikola Brela

Istny człowiek renesansu

Spotkanie z Andrzejem Draganem
W piątek, 24 stycznia, odbyło się spotkanie z prof. Andrzejem Draganem. Sala konferencyjna Urzędu Gminy i 
Miasta w Goleniowie była wypełniona po brzegi, co pokazuje jak bardzo goleniowianie lubią takie wydarzenia.

O spotkaniu z profesorem An-
drzejem Draganem informowali-
śmy już dwukrotnie. Po raz pierw-
szy w chwilę po jego ogłoszeniu, 
drugi zaś po tym jak zostało ono 
przeniesione do większej sali. I to co 
miało miejsce w piątek, 24 stycznia, 
pokazuje jak dobrym pomysłem 
było to przeniesienie. Początkowo 
miało się ono odbyć w Bibliotece, 
jednak po wielkim zainteresowa-
niu wśród mieszkańców zostało 
ono przeniesione do sali konferen-
cyjnej w goleniowskim magistra-
cie. Jest ona dużo większa niż sala w 
Bibliotece, a i tak była wypełniona 
po brzegi. Tak więc frekwencja była 
wyjątkowo dobra. 

A kim właściwie był gość? Profe-
sor Andrzej Dragan to istny czło-
wiek renesansu. Jest to wybitny �zyk 
teoretyk, a zarazem artysta fotograf, 
kompozytor i twórca �lmowy. Na 
co dzień pracuje na Wydziale Fizyki 
Uniwersytetu Warszawskiego oraz 
jako profesor wizytujący na Naro-
dowym Uniwersytecie w Singapu-
rze. Jest także laureatem licznych 
nagród krajowych i międzynaro-

dowych. W swoich badaniach prof. 
Dragan zajmuje się m.in. ogólną 
teorią względności, relatywistycz-
ną teorią informacji kwantowej i 
kwantową teorią pola w zakrzywio-
nych czasoprzestrzeniach. Był więc 
niewątpliwie niezwykle osobliwym 
gościem. 

Jego spotkanie przyciągało uwagę 
niczym osobliwość czarnej dziury. 
Nie sposób było się oderwać. Pro-
wadził je Krystian Nehrebecki. Jego 
pierwsza część poświęcona była 
książce prof. Dragana pod tytułem 
„Kwantechizm, czyli klatki na ludzi 

2.0”. W drugiej części zaś częściowe 
prowadzenie spotkania zostało od-
dane gościom – mogli oni zadawać 
pytania i dyskutować z profesorem. 
Padały pytania zarówno dotyczące 
zagadnień naukowych jak i tych 
bardziej związanych z osobistymi 
inspiracji gościa. 

Spotkanie zakończyło się pod-
pisywaniem książek, robieniem 
wspólnych zdjęć oraz chwilami 
rozmowy z każdym kto miał na to 
chęć. A chęć miało sporo osób, o 
czym świadczyła długość kolejki.

DD

Profesor Andrzej Dragan poruszał zagadnienia naukowe i nie tylko (fot. 
Bibliotka Goleniów)

Sala była wypełniona po brzegi (fot. Bibliotka Goleniów)

Na koniec był czas na chwilę rozmowy (fot. Bibliotka Goleniów)

Był też czas na kupno oraz 
podpisanie książki
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Rehabilitacja 
psów i kotów 

POLECA: Zabiegi i ćwiczenia, które poprawią 
kondycję, wzmocnią mięśnie i czucie w nogach u psów  
z problemami ortopedycznymi, neurologicznymi i nie 
tylko. Pobudzą krążenie i metabolizm.

- masaże - ćwiczenia bierne, aktywne - treningi na 
bieżni suchej - terapia narzędziowa tkanek (IASTM) - 

elektrostymulacja, laser, pole magnetyczne - kinesiotaping
- plany treningowe - wsparcie odchudzania

szczenięta, psy dorosłe, w tym psy 
sportowe, trenujące (agility, obedience), 

wystawowe oraz seniorzy!!!
Goleniów, Wojska Polskiego 66

oraz usługi mobilne.
Tel: 503 464 262

SPRZEDAŻ I MONTAŻ 
KOMINKÓW ORAZ PIECY

FIRM: Kratki.pl,  DEFRO,  UNICO,  SPARTHERM

ul. Boh. Warszawy 103a • NOWOGARD

Kontakt: e-mail: kominkisolowiej@idsl.pl

Tel. 507 967 205
Zapraszamy od pn-pt. 9-17,  sob 9-13

KOMINKI  SOŁOWIEJ

Wkłady kominowe, kominy 
zewnętrzne dwupłaszczowe

  Nadają się do domów z rekuperacją

spełniających normy 

Ekoprojekt BImSchV2

Kotły na pellet �rmy Wentor

Mechaniczne czyszczenie przewodów dymowych

REKLAMA

O bezpieczeństwie na przejazdach kolejowych

Wyjazdy na ferie z akcją „Bezpieczny piątek”
Akcja „Bezpieczny piątek” na przejeździe na ulicy Maszewskiej w Goleniowie. W czwartek, tuż przed feriami, kolejarze i funkcjonariusza 
Służby Ochrony Kolei przypominali i pouczali kierowców o zasadach bezpieczeństwa podczas przejeżdżania przez przejazdy kolejowe. 
Rozdawali przy tym ulotki i materiały promocyjne. 

Ferie zimowe już za rogiem, 
a to oznacza wyjazdy i większy 
ruch drogowy. W celu zwiększenia 
bezpieczeństwa na przejazdach 
kolejowych po raz kolejny odbyła 
się akcja „Bezpieczny przejazd”. 
Na wielu skrzyżowaniach z torami 
kolejowymi w Polsce kolejarze oraz 
funkcjonariusza Służby Ochrony 
Kolei rozmawiali z kierowcami i 
przekazywali im ulotki mówiące o 
bezpieczeństwie. Nie inaczej było 
i w Goleniowie, gdzie mieliśmy 
okazję podpatrzeć taką akcją na 
przejeździe kolejowym przy ulicy 
Maszewskiej. 

Statystki pokazują, że zdecy-
dowana większość wypadków na 
torach wynika z nieostrożności, 
pośpiechu czy wręcz brawury kie-

rowców. Najczęstsze przyczyny 
tragedii to niezatrzymywane się 
przed znakiem stop, ignorowanie 
czerwonych świateł, omijanie za-
mkniętych i wjeżdżanie pod opa-
dające rogatki. 

Akcja „Bezpieczny przejazd” za-
kładała przeprowadzanie wzmożo-
nych kontroli na przejazdach kole-
jowo-drogowych w celu eliminacji 
niepożądanych zachowań wśród 
kierowców oraz korzystania z przez 
pieszych z tzw. „dzikich przejść”. W 
czasie jej trwania przedstawiciele 
kolei i służ pouczali kierowców i 
pieszych o zasadach bezpiecznego 
przekraczania przejazdów kolejo-
wo-drogowych i rozdawali ulotki. 
Jednak osoby łamiące zasady ru-
chu drogowego mogły spodziewać 

się upomnień oraz mandatów. 
W trakcie akcji przy ulicy Ma-

szewskiej dowiedzieliśmy się nieco 
o konsekwencjach nie przestrze-
gania zasad ruchu drogowego. Na 
tory nie można wjeżdżać kiedy jest 
zapalone czerwone światło. Nawet 
jeżeli szlabany są podniesione. W 
przypadku przejazdów wielotoro-
wych nigdy nie należy wjeżdżać 
na tory bezpośrednio po przeje-
chaniu pociągi. Należy zaczekać, 
upewniając się, że inny pociąg lub 
pojazd szynowy nie nadjeżdża. 
Podczas przejeżdżania przez prze-
jazd należy zachować bezpieczną 
odległość od samochodu przed 
nami. Tak, aby nieprzewidziana 
sytuacja nie sprawiła, że zatrzyma-
my się na torach. Kategorycznie 
nie można wjeżdżać na przejazdy 
kolejowe gdy szlabany są opusz-
czone. Niektórzy kierowcy pró-
bują je objechać slalomem, co jest 
wysoce nieodpowiedzialne. Część 
przejazdów nie posiada jednak ani 
rogatek ani sygnalizacji świetlnej. 
Nie zwalnia to jednak z obowiązku 
zatrzymania się przed nimi i zacho-
wania szczególnej ostrożności. 

Życie pisze jednak różne sce-
nariusze i może się zdarzyć, że 
samochód znajdzie się na torach, 
uwięziony przez opuszczone ro-

gatki. Co wtedy? Priorytetem jest 
oczywiście zdrowie i życie. Nale-
ży jak najszybciej usunąć pojazd, 
na przykład poprzez zjechanie w 
bok. Jeżeli nie ma innego wyjścia 
konieczne jest wjechanie wprost w 
szlaban. Są one konstruowane w 
taki sposób, że ich wyłamanie nie 
jest problemem dla samochodu. 
Zaś późniejsza ich naprawa jest 
łatwa i względnie tania. 

Co się może jednak stać, gdy 
już dojdzie do kolizji? Cóż, kon-
sekwencjami mogą być poważne 
obrażenia lub nawet śmierć. Nawet 
osób znajdujących się w pociągu. 
Jeżeli jednak dojdzie tylko do strat 
materialnych to kierowca ponosi 
za nie odpowiedzialność. Również 
�nansową, a może ona być liczona 

w setkach tysiącach złotych i nawet 
i więcej. Koszta takie nie są jedy-
nie efektem uszkodzeń np. składu 
pociągu czy torów, ale również i 
opóźnień wynikających z kolizji. 
Przewoźnik musi bowiem zorgani-
zować komunikację zastępczą, co 
też generuje koszty. A ileż to razy, 
czekając na pociąg, narzekaliśmy 
na opóźnienia? Cóż, powodem 
może być właśnie niebezpieczna 
sytuacja na przejazdach.

Ważnym elementem zwiększają-
cym bezpieczeństwo podczas prze-
kraczania przejazdów kolejowo-
-drogowych są tzw. żółte naklejki. 
Są to, jak nazwa wskazuje naklejki 
w kolorze żółtym, naklejone po 
wewnętrznej stronie rogatki lub na 
krzyżu św. Andrzeja. Znajdują się 

na niej trzy ważne numery. Pierw-
szym jest indywidualny numer 
przejazdu, składający się z dzie-
więciu cyfr. Drugim jest numer 
alarmowy 112, pod który należy 
zadzwonić w przypadku zagroże-
nia zdrowia lub życia. Trzecim jest 
numer telefonu pod którym można 
zgłaszać awarie i nieprawidłowości, 
które nie zagrażają bezpośrednio 
życiu lub zdrowiu. Pierwszy numer 
jest najbardziej ciekawy. Każdy z 
jego segmentów mówi o lokaliza-
cji konkretnego przejazdu kolejo-
wego. Przykładowo – przejazd na 
ulicy Maszewskiej. Pierwsze trzy 
cyfry 401 oznaczają numer linii. 
Kolejne trzy – 023 – to dystans w 
kilometrach, który dzieli ów prze-
jazd od początku linii. Czyli w tym 
przypadku od stacji Szczecin Dą-
bie. Ostatni segment, czyli w tej sy-
tuacji 193 to uzupełnienie dystansu 
o metry. Tak więc podanie tego 
numeru w przypadku zgłaszania 
niebezpiecznej sytuacji pozwala na 
bardzo precyzyjne zlokalizowanie 
przejazdu i natychmiastowe roz-
poczęcie działań zaradczych. Na 
przykład jeżeli samochód utknie 
na torach, ale nie tylko. Każde zda-
rzenie zagrażające bezpieczeństwu 
może być zgłoszone.

Według danych przekazanych 
nam przez Służbę Ochrony Kolei w 
ubiegłym roku tylko w wojewódz-
twie zachodniopomorskim miały 
miejsce 142 zdarzenia na przejaz-
dach kolejowych. Nie wszystkie za-
kończyły się kolizją, jednak liczba 
ta pokazuje skalę problemu. Może 
więc w tym roku warto postarać się, 
aby ta liczba się zmniejszyła?

Więcej informacji o akcji „Bez-
pieczny przejazd” oraz gry, cieka-
wostki i quizy dla najmłodszych i 
nie tylko można znaleźć na stronie 
internetowej www.bezpieczny-
-przejazd.pl. Zachęcamy aby tam 
zajrzeć. Tak dla bezpieczeństwo 
swojego, swoich bliskich oraz in-
nych osób.

DD

W trakcie akcji przekazywane były informacje i rozdawane były ulotki

Akcja odbywała się m.in. na przejeździe na ulicy Maszewskiej

Żółta naklejka znajdować sie mo-
że z tyłu rogatki lub na krzyżu św. 
Andrzeja

eprasa.pl a3d6ce57b1



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

31.01 - 6.02.2025 r. 9

Wydarzenie artystyczne

To, co niewidoczne, ukryte 
bywa w szczelinach
Kolejna część ArtyStyków odbyła się w Goleniowie. Tym razem wystawę swoich 
prac zaprezentowała Agnieszka Chrzanowska-Małys. Można je obejrzeć jeszcze 
tylko dzisiaj w goleniowskiej Bibliotece. 

„To, co niewidoczne, ukryte 
bywa w szczelinach” – pod taką 
nazwą swoje prace zaprezentowa-
ła Agnieszka Chrzanowska-Małys. 
Latem ubiegłego roku uczestni-
czyła ona w Mostach Sztuki, które 
odbyły się w podgoleniowskich 
Mostach. Jest ona artystką wi-
zualną, animatorką kultury oraz 
edukatorką. Ukończyła studia na 
Wydziale Architektury Politech-
niki Śląskiej w Gliwicach oraz 
w Akademii Sztuk Pięknych we 
Wrocławiu. Jej studiami pody-
plomowymi był Wydział Malar-
stwa Akademii Sztuk Pięknych 
w Krakowie (sztuka z papieru). 
Uczestniczyła w wielu wystawach 
indywidualnych oraz zbiorowych 
w kraju i za granicą. Jej prace znaj-
dują się w zbiorach Muzeum ASP w 
Krakowie, Muzeum w Gliwicach, 
Muzeum Rzemiosła w Krośnie 
oraz Galerii Sztuki Współczesnej 
BWA w Olkuszu. Członkini Związ-
ku Polskich Artystów Plastyków 
oraz Polskiego Komitetu InSEA 
– Międzynarodowego Stowarzy-
szenia Wychowania przez Sztukę. 
Założycielka autorskiej pracow-
ni plastycznej Studio ACM w 
Gliwicach.

- To co niewidoczne ukryte bywa 
w szczelinach – to tytuł który 
nadałam dzisiejszej wystawie – 
powiedziała nam autorka. - To są 
słowa, które znalazłam w jednym 
z esejów Jolandy Brach-Czainej, 
książce „Szczeliny istnienia”. I ona 
właśnie, Jolanta Brach-Czaina, to 
co pisze jest moją inspiracją w tym 
co robię, w tym co tworzę. Dzisiej-
sze prace skłaniają właśnie do tego, 
żeby się zatrzymać i żeby przyjrzeć 
się nie tylko szczelinom, nie tylko 
pęknięciom, ale też temu jaki ładu-

nek emocjonalny te prace niosą. Bo 
opowiadają o codzienności, o tym 
co nas otacza. I co jest najważniej-
sze powstają z bardzo nieoczywistej 
materii jakim jest organiczny pa-
pier czerpany, rośliny, sitowie, len. 
Ale też obierki ziemniaczane, które 
przywołują nam tę codzienność. Bo 
z codzienności nasze życie jest głów-
nie skonstruowane.

Tradycyjnie już podczas naszych 
rozmów z artystami zapytaliśmy 
również o rady dla osób, które 
chciałyby rozpocząć swoją przy-
godę ze sztuką. 

- Ważna jest przede wszystkim 
wytrwałość – powiedziała nam ar-
tystka. - To jest technika, która wy-
maga dużo cierpliwości. Nie należy 
się zrażać, bo oczywiście zdarzają 
się takie sytuacje w których użyte 
włóko nie jest odpowiednie, rozsy-
puje się, praca się rozpada. Więc ta 
wytrwałość jest niezwykle potrzeba. 
Ale efekty są warte. 

Na samym wernisażu zjawiło się 
całkiem sporo osób, co też widać 
na załączonych zdjęciach. Wyda-
rzenie to prezentowane było nie 
tylko poprzez warstwę wizualną, 
ale również muzyczną. A zadbał 
o to Grzegorz Czerkasow, znany 

pod pseudonimem DJ Twister. 
Użyty przez niego muzyczny set 
był specjalnie dobrany oraz inspi-
rowany właśnie pracami Agnieszki 
Chrzanowskej-Małys.

- Wybierając podkład muzyczny 
kierowałem się głównie nastrojem – 
powiedział nam. - Wybrałem takie 
utwory jazzowe i około-jazzowe, 
które mają w sobie taką nutę tajem-
niczości, melancholii a zarazem cza-
sami trochę więcej energii. Te prace 
są dosyć różnorodne, ale głównie są 
takie tajemnicze i melancholijne. 
Więc wybierałem utwory niezbyt 
wesołe, ale też niezbyt dołujące. 

Wystawa trwa do 31 stycznia, a 
więc jeszcze tylko w piątek. Moż-
na je oglądać w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w 
Goleniowie w godzinach jej otwar-
cia. A naprawdę warto!

Wystawa ta została zrealizowa-
na w ramach projektu ArtyStyki, 
realizowanego przez Goleniowski 
Dom Kultury, do�nansowanego 
ze środków Ministra Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego po-
chodzących z Funduszu Promocji 
Kultury.

DD

Prace skłaniały do refleksji

Wernisaż zgromadził pasjontów sztuki

Bliższe obserwacje prac pozwoliły na docenienie ich szczegółów

Autorka Agnieszka Chrzanowska-Małys

Kącik artystyczny

Błękitne myśli
Kolejny tydzień, kolejny kącik 

artystyczny. Po raz kolejny prezen-
tujemy pracę autorstwa naszego 
redaktora – Daniela Denderskiego. 
Tym razem jest ona nieco bardziej 
melancholijna. Autor próbował w 
niej przedstawić stan w jaki można 
popaść w trakcie obserwacji prze-
stworu nieba. Szczególnie nocą, 
kiedy widoczne są gwiazdy. Każdy 
z nas z pewnością choć raz popadł 
w podobny stan re�eksji na ogro-
mem wszechświata. 

Przypomnijmy jednak czym to 
właściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-

wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: redak-
cja@dgoleniowski.pl. Mogą to być 
obrazy, rysunku, zdjęcia, a nawet 
zdjęcia wykonanych własnoręcz-
nie rzeźb. Cokolwiek co wyszło 
spod Państwa artystycznych rąk i 
czym chcą Państwo się pochwalić. 
My zaś bardzo chętnie je opubliku-
jemy, aby każdy mógł zobaczyć jak 
utalentowani ludzie żyją w naszym 
powiecie.
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Gmina PRZYBIERNÓW

Na sportowo, ale z kim?
Podpisane zostały umowa na realizacje zadań publicznych dotyczących rozwoju 
i upowszechnianie kultury �zycznej na terenie Gminy Przybiernów. Gmina prze-
kazała to zadanie czterem podmiotom. 

Nikogo nie trzeba przekonywać 
jak istotnym elementem życia jest 
sport i kultura �zyczna. Wszak w 
zdrowym ciele zdrowy duch, a upra-
wianie sportu bardzo dobrze wpły-
wa właśnie na zdrowie. Ważne jest 
również upowszechnianie kultury 
�zycznej, szczególnie wśród osób 
młodych. Realizacji tego właśnie 
zadania dotyczy umowa, którą pod-
pisała w poniedziałek, 27 stycznia, 
Gmina Przybiernów. Przekazała ona 
realizację tego zadania dla czterech 
podmiotów. Są to: Klub Karate Ky-
okushin YUUKI z Przybiernowa, 
Pomorzanin Przybiernów, LZS Przy-
biernów oraz KS ORZEŁ Łoźnica. 

Gratulujemy, oraz życzymy 
aby przyniosło to wiele sukcesów 
sportowych! 

DD

Umowy na realizację zadań sportowych zostały podpisane (fot. Gm. 
Przybiernów)

 Kącik szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 11
Rozwiązanie zadania 1
1. f:e5 i czarne nie są w stanie 

obronić dwóch atakowanych �gur. 
Jeśli uciekną skoczkiem – stracą 
gońca. Jeśli uciekną gońcem – stra-
cą skoczka.

Rozwiązanie zadnia 2
1. d8H+ (białe dorabiają hetma-

na który szachuje czarnego króla) 

1 …… K:d8 (tylko tak czarny może 
zlikwidować szacha) 2. Sf7+ (biały 
wykorzystuje niefortunne usta-
wienie czarnego króla i hetmana 
– skoczek atakuje jednocześnie 
hetmana i króla, którego szachuje. 
Czarny musi zlikwidować szacha 
godząc się jednocześnie na utratę 
hetmana).

Kompleksowe 

wykończenia wnętrz 
– łazienki 

Tel. 601 847 838

REKLAMAREKLAMA

  Pomoc 
drogowa

Gmina MASZEWO

Przydział mieszkań – 
nabór wniosków
Przedłużony został nabór wniosków wstępnych na przydział mieszkań SIM KZN 
Bałtyk sp. z o.o. Wnioski pobrać można on-line lub też w sekretariacie Urzędu 
Miejskiego w Maszewie. 

Społeczna Inicjatywa Miesz-
kaniowa KZN Bałtyk Sp. z o.o. 
informuje, że nabór wniosków 
wstępnych został przedłużony do 
dnia 28 lutego 2025 r. 

Aby pobrać wniosek on-line 
należy wejść na stronę www.sim-
-kzm-baltyk.pl i kliknąć w za-
kładkę „Wniosek o mieszkanie”. 

Później należy postępować wedle 
zamieszczonych tam instrukcji. 
Nie należy jednak pobierać wnio-
sku na telefon, taka opcja nie jest 
tam możliwa. Wniosek on-line 
można również pobrać ze strony 
internetowej www.maszewo.pl. 

Wersję papierową wniosku moż-
na otrzymać w sekretariacie Urzę-

du Miejskiego w Maszewie przy 
Placu Wolności 2. 

Na przełomie I i II kwartału pla-
nowane są spotkania z osobami, 
które złożyły wnioski wstępne i z 
osobami zainteresowanymi ofertą 
Społecznej Inicjatywy Mieszka-
niowej KZN Bałtyk Sp. z o.o.

DD

Gmina STEPNICA

Bezpłatne badania 
mammogra�czne
Pierwsze w tym roku bezpłatne badania mammo-
gra�czne w Stepnicy odbędą się 12 lutego. Są one 
przeznaczone dla kobiet w wieku od 45 do 74 lat. 
Mammobus stanie przy Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym Konieczne są jednak wcześniejsze zapisy.

Mammogra�a jest najbardziej 
czułym i wyspecjalizowanym bada-
niem pomagającym w zwalczaniu 
raka piersi. Pozwala na wykrycie 
zmian, których nie można zaob-
serwować podczas samokontroli 
piersi, a wcześnie wykryty nowo-
twór umożliwia natychmiastowe, 
skuteczne leczenie oraz daje nie-
mal 100% gwarancję powrotu do 
zdrowia. 

Okazje do skorzystania z takich 
badań bezpłatne są więc bardzo 

cenne. I taką właśnie szanse będą 
miały już niedługo panie. 12 lutego 
przy Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Stepnicy (ul. Krzywoustego 
4) stanie mammobus. Badania będą 
odbywać się w godzinach od 13:00 
do 16:00. To właśnie w nim będzie 
można się przebadać. Te bezpłatne 
badania są przeznaczone dla kobiet 
w wieku 45-74 lat. Zarejestrować się 
można pod numerem telefonu 22 
880 90 80 (numer wewnętrzny 3).

DD
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REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789

              Kącik szachowy
Podwójne uderzenie czyli „widełki”

Jednym z najbardziej popular-
nych (jeśli nie najbardziej) moty-
wów taktycznych w szachach jest 
podwójne uderzenie, nazywane 
również „widełkami”. Polega ono 
na tym, że jedna bierka gracza sto-
sującego motyw taktyczny atakuje 
jednocześnie dwie (czasami nawet 
więcej) bierek przeciwnika. Efek-
tem takiego ataku jest sytuacja, w 
której gracz którego �gury są ata-
kowane nie może w odpowiedzi 
zlikwidować wszystkich zagrożeń 
- mając do wykonania tylko jedno 
posunięcie. W wyniku czego musi 
ponieść straty materialne.

Widełki są o tyle wdzięcznym i 
łatwym motywem taktycznym, że 
można je wykonać każdą bierką. 
Od najsilniejszego hetmana zaczy-
nając przez wieżę, gońca, skoczka 
na najsłabszym pionku kończąc. 

Co ciekawe podwójne uderzenie 
można wykonać nawet - wyda-
wałoby się bezbronnym - królem. 
Zresztą podwójne uderzenie kró-
lem (szczególnie w końcówkach) 
np. na wieżę i skoczka bywa wyjąt-
kowo skuteczne.

Dzisiaj zatem dwa zadania opar-
te na motywie widełek.

Zadanie 1  
(dla początkujących)

Wskaż ruch białych, w wyniku 
którego zdobędą one przewagę 
materialną.

Zadanie 2  
(dla średniozaawansowanych)

Wskaż dwa kolejne ruchy bia-
łych, które zapewniają mu prze-
wagę materialną.

Rozwiązanie zadania na stronie 10

Nowy, rekordowy rozkład lotów

Więcej lotów 
do Warszawy
Polskie Linie Lotnicze zwiększą liczbę lotów z Golenio-
wa do Warszawy. Dodanych zostanie sześć połączeń. 
Częściej latać będzie można już od końcówki marca. 

Już niebawem zacznie obowią-
zywać nowy letni rozkład lotów 
Polskich Linii Lotniczych LOT z 
goleniowskiego lotniska. A wraz 
z nim zwiększona zostanie liczba 
połączeń do Warszawy. Obecnie 
realizowanych jest ich dziewięt-
naście w tygodniu. Nowy rozkład 
zakłada zwiększenie tej liczby do 
dwudziestu pięciu. Nowy rozkład 
zacznie wejdzie w życie 30 marca. 
Od tego dnia loty realizowane będą 
z częstotliwością: od poniedziałku 
do piątku - cztery razy dziennie, w 
soboty dwa razy dziennie, a w nie-
dzielę trzy razy dziennie. 

Celem nowego rozkładu jest 
oczywiście poprawa skomuni-
kowania Pomorza Zachodniego 
ze stolica Polski. Ponad to ma on 
uzupełnić popołudniową rotację 
i zwiększyć wybór ofert lotów. Z 
przesiadką w Warszawie latać mo-
żemy do wielu miast w Polsce, Eu-
ropie oraz na innych kontynentach.  

- To bardzo dobra informacja 
zarówno dla Portu Lotniczego 

Szczecin - Goleniów jak i całego 
Pomorza Zachodniego, a w szcze-
gólności ogromnej rzeszy �rm 
ulokowanych w naszym regionie. 
Zwiększenie częstotliwości po-
łączeń do Warszawy pokazuje, 
że współpraca Portu Lotniczego 
Szczecin – Goleniów oraz PLL 
LOT opiera się na długofalowej 
chęci rozwoju siatki połączeń na 
szczecińskim lotnisku. Jesteśmy 
pewni, iż ta współpraca w nie-
długim czasie przyniesie kolejne 
informacje o poszerzaniu siatki 
połączeń przez PLL LOT, coraz 
bardziej uatrakcyjniając warszaw-
ski hub przesiadkowy dla miesz-
kańców Pomorza Zachodniego jak 
i północno – wschodnich Niemiec, 
pozwalając w szybkim czasie via 
Warszawa podróżować do wielu 
zakątków Europy jak i świata – 
skomentował Maciej Dziadosz, 
Prezes Zarządu Portu Lotniczego 
Szczecin – Goleniów.

DD

numer 
lotu

Goleniów 
(odlot)

Warszawa 
(przylot)

dni lotów

LO3932 8:50 9:55 poniedziałek - sobota

LO3934
12:20 13:25 niedziela

13:45 14:50 poniedziałek - piątek

LO3938 16:40 17:45 codziennie

LO3936 21:20 22:25 poniedziałek – piątek, niedziela

numer 
lotu

Warszawa 
(odlot)

Goleniów 
(przylot)

dni lotów

LO3931 7:05 8:10 poniedziałek - sobota

LO3933
10:30 11:40 niedziela

11:55 13:05 poniedziałek - piątek

LO3937 14:50 16:00 codziennie

LO3935 19:35 20:40 poniedziałek – piątek, niedziela

Gmina PRZYBIERNÓW

95 lat pani Jadwigi
Kolejny niezwykły jubile-
usz miał miejsce w Gmi-
nie Przybiernów. Tym ra-
zem swoje 95. urodziny 
obchodziła pani Jadwiga 
Załoga-Wójcik. 

Przybiernów ma w ostatnim cza-
sie prawdziwy wysyp niezwykłych 
jubileuszy. Tym razem główną 
bohaterką byłą pani Jadwiga Zało-
ga-Wójcik, która świętowała swoje 
95. urodziny. Pani Jadwiga w ciągu 
tych wszystkich lat doczekała się 
wielkiej rodziny. Urodziła siedem 
dzieci, do tego ma dwadzieścia 
siedem wnuków, czterdzieści 
czterech prawnucząt oraz jednego 
praprawnuczka! Takiej rodziny to 
można pozazdrościć. 

Pani Jadwidze składamy naj-
serdeczniejsze życzenia zdrowie, 
szczęścia i niegasnącej radości. 

DD
Pani Jadwiga Załoga-Wójcik obchodziła swoje 95. urodziny (fot. Gm. 
Przybiernów)

Zmiany w obsłudze interesantów
Gmina Goleniów ogłasza tymczasowe zmiany w 
obsłudze osób zainteresowanych warunkami za-
budowy i planowania przestrzennego. Zmianie 
ulegają dni przyjęć interesantów w pokoju numer 
206. Będą one realizowane w następujący sposób: 
poniedziałek - wtorek - od 7:30 do 15:30, środa - 
nieczynne dla interesantów (włącznie z obsługą 
telefoniczną), czwartek - piątek - od 7:30 do 15:30. 
Zmiany obowiązywać będą od 1 lutego. Ich po-
wodem jest bardzo duża liczba wpływających do 
Urzędu Gminy i Miasta w Goleniowie wniosków, 
dotyczących planowania przestrzennego i wyni-
kającą z tego potrzebę usprawnienia ich dalszego 
procedowania
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Sposób na podziękowanie sołtysom

Sołtys Roku  
po raz kolejny
Ruszają zgłoszenia do konkursu Sołtys Roku, organizo-
wanego przez Urząd Marszałkowski w Szczecinie. Laure-
atów czekać będą nie tylko tytuły ale również atrakcyjne 
nagrody. Zgłoszenia przyjmowane będą do 21 marca.

Sołtysi pełnią kluczowa rolę dla 
wiejskich społeczności. Aktywnie 
angażują się w ich rozwój i są oso-
bami, które ułatwiają inicjowanie 
różnych pomysłów. To właśnie oni 
są w pierwszym szeregu jeśli chodzi 
o załatwianie spraw mieszkańców 
ich miejscowości. O ich osiągnię-
ciach i zrealizowanych projektach 
pisaliśmy już wielokrotnie w DG. 

Teraz zaś szykuje się kolejna 
szansa na podziękowanie soł-
tysom za ich pracę. Rozpoczął 
się nabór zgłoszeń do konkursu 
„Sołtys Roku” organizowanego 
przez Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Zachodniopomorskiego 
w Szczecinie. Na jego laureatów 
czekają nie tylko tytuły, ale również 
nagrody �nansowe. Kandydata 
z obszaru województwa zachod-
niopomorskiego do tytułu Sołtysa 
Roku mogą zgłaszać rady sołeckie, 
mieszkańcy sołectwa w liczbie co 
najmniej dziesięciu osób, orga-
nizacje pozarządowe i społeczne 
działające na wsi, stowarzyszenia 
sołtysów oraz przedstawiciele wła-
dzy samorządowej gmin. Zgłosze-
nia te należy przesyłać do 21 marca 
2025 na adres: Urząd Marszałkow-
ski Województwa Zachodniopo-
morskiego, ul. Marszałka Józefa 

Piłsudskiego 40, 70-421 Szczecin 
z dopiskiem: Wydział Rolnictwa i 
Rybactwa – konkurs „Sołtys Roku” 
2025.

Dla przypomnienia, zeszłorocz-
ny konkurs przyniósł dwa wyróż-
niania dla sołtysek z naszej okolicy. 
Pierwszą z nich jest pani Grażyna 
Włodarczyk z sołectwa Radzanek 
w gminie Maszewo. O pani Gra-
żynie i jej działaniach pisaliśmy 
w DG już wielokrotnie. Aktywnie 
działa ona na rzecz swojego sołec-
twa, często w ramach programu 
Społecznik. Nie jest więc zasko-
czeniem, że została wyróżniona. 
Drugą wyróżnioną sołtyską jest 
pani Anna Potomska z sołectwa 
Czarnocin w gminie Stepnica. 
Pani Anna jest sołtyską już trzecią 
kadencję i od lat aktywnie wspiera 
swoją społeczność lokalną. Dba 
i interesy swojej miejscowości, 
organizuje imprezy sołeckie i ak-
tywnie uczestniczy w naradach 
sołeckich. Dzięki jej inicjatywie w 
ostatnim czasie odnowiono musz-
lę koncertową i zrewitalizowano 
park w Czarnocinie w ramach 
grantów sołeckich. Obie panie bez 
wątpienia zasłużyły na wyróżnie-
nia i im tego gratulujemy.

DD

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

REKLAMAREKLAMA

Scena w Lubczynie rośnie
Nie tak dawno temu informowaliśmy o rozpo-
częciu budowy pierwszej wiejskiej sceny plene-
rowej w Gminie Goleniów. Wznoszona ona jest w 
Lubczynie. I już niebawem jej budowa zostanie 
zakończona. Jak widać na załączonym zdjęciu 
scena jest już prawie gotowa, prowadzone są 
jeszcze prace związane z montażem pokrycia da-
chowego oraz zabudową ścian. Koszt tej budowy 
to ponad 50 tys. zł i jest on w całości pokryty z 
funduszu sołeckiego. 

ZK w SP

O unikaniu kon�iktów  
z prawem
Funkcjonariusze Zakładu Karnego w Goleniowie regularnie odwiedzają uczniów 
szkół. Celem takich wizyt jest wyjaśnienie uczniom na czym polega ich praca lub 
też pomoc w zrozumieniu tego jak unikać kon�iktów z prawem.

W środę, 29 stycznia, funkcjo-
nariusze Zakładu Karnego odwie-
dzili jedną ze szkół podstawowych 
w Goleniowie. Tam spotkali się z 
uczniami klas VII i VIII. Celem 
tego spotkania była rozmowa o tym 

jak unikać kon�iktów z prawem. 
Podczas prelekcji omówiliśmy 

kilka artykułów Kodeksu karnego 
oraz konsekwencje nieprzemyśla-
nych decyzji. Celem pracowników 
Zakładu Karnego było uświado-

mienie młodzieży, jak ważne jest 
podejmowanie odpowiedzialnych 
wyborów i jakie mogą być skutki 
łamania prawa.

DD

Spotkanie odbyło się w jednej z goleniowskich szkół podstawowych (fot. ZK Goleniów)
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Tekst i rysunki  Edyta Przystupa

Młody artysta

STAR  WARSFILMY I SERIALE 
Dzisiaj zabiorę Was na ciemną stronę mocy…
STAR WARS to podobno najlepsza saga w historii kina.

Pisze to jako mama 13-letniego wiernego fana Gwiezdnych wojen
Czy tak jest w rzeczywistości?  Nie mam pojęcia, bo przyznam się szczerze, nie należę do osób oglą-

dających ten rodzaj kina..
Natomiast wiele o tych filmach słyszę w domu, syn ciągle wyszukuje w Internecie cie-

kawostki o nich, więc postanowiłam podzielić się z wami tymi ciekawymi informacjami.
•	 Darth Vader pochodzi z holenderskiego słowa „ojciec”: father – vader. 
•	 Yoda w starożytnym języku Indii oznacza wojownika.
•	 Gwiazda śmierci istnieje naprawdę. Planeta  Mimas w orbicie Saturna jest takiego 

samego szarego koloru i ma okrągłe wgłębienie
•	 Do roli Chewbacci reżyser wybrał aktora, który miał 210 cm wzrostu.
•	 W części 5, czyli Imperium kontratakuje, można zaobserwować przelatywanie obok 

asteroid. Ludzie odpowiedzialni za efekty specjalne twierdzą, że  przelatującym 
asteroidami był ziemniak oraz but.

•	 Charakterystyczny odgłos Wookiee zmiksowany został z odgłosów dużych zwierząt, 
w większości niedźwiedzi. 

•	 R2-D2 to głosy dziecka  zmienione komputerowo. 
•	 Dźwięk miecza świetlnego uzyskano po połączeniu odgłosu starego projektora 

filmowego i starego odbiornika telewizyjnego.
•	 A czy wiecie jakie zdanie było najczęściej powtarzane w całej serii GWIEZDNYCH 

WOJEN? „I have a bad feeling about this”. Co po polsku znaczy „Mam złe przeczucie 
co do tego”.

•	 Harrison Ford rolę Hana Solo dostał przez przypadek. Był wtedy stolarzem i pomagał  
w trakcie przesłuchań aktorom, odczytywał różne kwestie innych postaci. Jego talent 
aktorski został zauważony i obsadzono go w jednej z głównych ról. 

To, jak zostajecie po jasnej stronie tak jak ja czy już was pochłonęła ciemna strona mocy?

Dla początkujących fanów załączam listę wszystkich 
filmów i seriali z Gwiezdnych wojen według ich dat 
premier:
•	 Gwiezdne wojny: Część IV – Nowa nadzieja (1977)
•	 Gwiezdne wojny: Część V – Imperium kontratakuje (1980)
•	 Gwiezdne wojny: Część VI – Powrót Jedi (1983)
•	 Gwiezdne wojny: Część I – Mroczne widmo (1999)
•	 Gwiezdne wojny: Część II – Atak klonów (2002)
•	 Gwiezdne wojny: Część III – Zemsta Sithów (2005)
•	 Gwiezdne wojny: Wojny klonów (2008-nadal trwa)
•	 Gwiezdne wojny: Wojny klonów (2008)
•	 Star Wars: Rebelianci (2014-2018)
•	 Gwiezdne wojny: Przebu-

dzenie mocy (2015)
•	 Łotr 1. Gwiezdne wojny – 

historie (2016)
•	 Gwiezdne wojny: Ostatni 

Jedi (2017)
•	 Han Solo. Gwiezdne wojny 

– historie (2018)
•	 Star Wars: Resistance 

(2018-nadal trwa)
•	 Mandalorian (2019-nadal 

trwa)
•	 Gwiezdne wojny: Skywal-

ker. Odrodzenie (2019)
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Imię i nazwisko ..................................................................................................................................................................... tel. ..........................................

 ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................
Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez Wydawnictwo.

SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rozwiązanie krzyżówki: Nowego kłam-
stwa słucha się chętniej, aniżeli starej 
prawdy
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Kli-
mek, Bożena Minda, Krystyna Farbotko, 
Krystian Zarębski, Henryk Żurawski, Ha-
lina Owczarek, Henryk Kopcewicz, Hele-
na Ławińska 
Zwycięzca: Krystyna Farbotko
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie na-
gród wstrzymane. 
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M,Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 

czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 

7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

Zwracam się z prośbą do ludzi 

o dobrym sercu o karmę dla kotów. 
Opiekuję się 10 bezdomnymi kotami. Mam 
niską emeryturę i nie stać mnie na karmę. 
Proszę o pomoc. Tel. 607 281 562.

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Katalizatory, DPF-y 
– obróbka na mokro oraz na gorąco, 

bez dopalania 
nie ma czyszczenia. 

Łobez – ul. Młyńska 12. Tel. 607 553 912

Kawaler lat 45 

z Goleniowa pozna kobietę.

Tel. 736 341 035 

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
•  Do wynajęcia mieszkanie  w Goleniowie , 

2-pokojowe z balkonem, II piętro. tel 600 
081 078 

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształcenia 
na dwie niezależnie kawalerki. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam dom w Podańsku. Tel. 500 700 
758.

• Sprzedam dom na Żdżarach. Tel. 500 700 
758.

• Mam do wynajęcia mieszkanie 3-pokojo-
we, 54m2, centrum Goleniowa. Tel. 504 
461 687

• Kupię mieszkanie. Tel. 500 700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie 
w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95 

MOTORYZACJA
• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 

2007, poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo do-
bry, cena do uzgodnienia. Tel. 501 428 
088

• Sprzedam Chevrolet trax 2013 r., benzyna 
, 1.4 pojemność, zadbany. Tel. 606 893 630

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-
nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

• Kupię ładowarkę teleskopową, koparko-
-ładowarkę stan bez znaczenia, może być 
do remontu tel. 782 655 123 lub 669 
653 515

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca 
drzewa owocowe i ozdobne w pojemni-
kach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 
447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Prace ogrodowe. Tel: 665 544 518

• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-
nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

• Remonty kompleksowo, glazura, terako-
ta, szpachlowanie, malowanie, panele. 
Tel. 888 051 939

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 
500 700 758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów, docie-
plenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych 
i inne drobne naprawy wykona “złota 
rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA
• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-

kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

INNE
• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 

60 Tel. 606 893 630 

• Sprzedam większą ilość używanych łóżek 
rehabilitacyjnych. Tel. 507 941 875 

• Sprzedam drewno opałowe pocięte, po-
rąbane. Tel.: 665 544 518

• Sprzedam kształtki hydrauliczne kolanka, 
trójniki 110,160 większa ilość. Tel. 
668 443 350 

• Sprzedam wkład kominkowy używany, 
narożny. Tel. 668 443 350

• Sprzedam 3 grzejniki używane w dobrym 
stanie 120x60cm. Tel. 668 443 350

• Sprzedam 2 grzejniki nowe panelowe 500 
zł/szt. Tel. 668 443 350

• Telewizor LD 42 cali, 6 letni. Cena do nego-

cjacji. Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 
sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wi-
szący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminio-
wy Corsan, tel. 605 522 340

Sprzedam Toyota Camry  
rok 2020 r., prrzebieg 41 tys. km., stan 

idelany. Cena 125 tys. 

Tel. 668 127 045 
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Ignacy Zacharewicz
ur. 24.1.2025 r., waga 2850 g, syn 
Jagody i Grzegorza z Goleniowa

Bartek Stawski
ur. 23.1.2025 r., waga 3820 g, syn 
Katarzyny i Marcina z Białunia

Szymon Wawrzyński
ur. 27.1.2025 r., waga 3300 g, syn 
Katarzyny i Piotra z Miodowic

Dawid Zieliński
ur. 26.1.2025 r., waga 3240 g, syn 
Barbary i Andrzeja z Osiny

Lia Marcinkowska
ur. 25.1.2025 r., waga 3290 g, córka 
Klaudii i Sebastiana z Maszewa

Michalina Baczewska
ur. 24.1.2025 r., waga 2990 g, córka 
Pauli i Przemysława z Nowogardu

Michalina Nowicka
ur. 23.1.2025 r., waga 3320 g, córka 
Moniki i Przemysława z Goleniowa

Tkeshelashvili
ur. 23.1.2025 r., waga 4000 g, syn 
Anny i Griorgia z Goleniowa

Piłka ręczna

Skromna 
licealiada
W poniedziałek w Nowogardzie, rozegrano mecz o 
Mistrzostwo Powiatu Goleniowskiego w piłce ręcz-
nej dziewcząt. Rozgrywki odbywają się w ramach li-
cealiady. Do imprezy zgłosiły się tylko dwa zespoły. 
Gospodynie czyli piłkarki ręczne LO nr 1 Nowogard 
zmierzyły się z Zespołem Szkół nr 1 Goleniów (opie-
kun Aleksandra Lubczyńska). Uczennice z Nowogar-
du okazały się dużo lepsze wygrywając 15:4.

Z kolei we wtorek, w ramach 
tej samej imprezy rywalizowali 
chłopcy. Podobnie jak w przypad-
ku dziewcząt do rozgrywek zgło-
siły się tylko dwa – reprezentujące 
te same szkoły - zespoły. LO nr 1 
Nowogard zmierzył się z Zespołem 
Szkół nr 1 Goleniów (opiekun Ma-
rek Ławicki) i wygrał 30:7.

Na marginesie tej imprezy na 
usta aż ciśnie się komentarz. W 
zakończonych w tym tygodniu mi-
strzostwach świata w piłce ręcznej 

mężczyzn Polska zajęła 25 miejsce. 
Czy można się dziwić tak odległe-
mu miejscu skoro w mistrzostwach 
powiatu biorą udział zaledwie dwie 
drużyny? A to i tak dużo. W więk-
szości innych powiatów takich im-
prez w ogóle się nie rozgrywa – po 
prostu nie ma kto w  nich grać. W 
tym miejscu należą się gratulacje 
dla trenerów zespołów biorących 
udział w tej sportowej zabawie, a 
także organizatorom, czyli OSiR w 
Goleniowie. DJ

IV liga

Ina Goleniów już sparuje
Piłkarze Iny rozegrali w weekend pierwsze mecze sparingowe. Co ciekawe trene-
rzy uznali, że warto podzielić zawodników na dwa zespoły. 

Pierwszy z nich zagrał w sobotę w 
Goleniowie ze Światowidem Łobez 
wygrywając 3:2 (2:0). Bramki dla Iny 

zdobyli Dymon, Hawrot i Jarzyna. 
Ina zagrała w składzie: Henger - Łu-
kasiak, Bulanda, Hawrot - Jarczak, 

Borucki T., Paradziński, Błaszczyk 
J. - Jarzyna, Dymon, Jarmoła. Grali 
także: Bogusz, Siejo, Ladik, Kałuża.

Drugi z nich zagrał w Pobierowie 
z Wybrzeżem Rewalskim. Trzecio-
ligowiec okazał się za mocny i wy-
grał 4:0 (1:0). Ina zagrała w składzie: 
Ptak - Winogrodzki, Paszkowski, 
Pałka - Lubośny, Kushnir, Mojsie-
wicz M., Tomaszewicz - Zawodnik 
Testowany, Kurtanidze, Szymfeld. 
Grali także: Rutkowski, Przybyl-
ski, Keck, Zawodnik Testowany, 
Bochonus.

W niedzielę rezerwy Iny zmie-

rzyły się w Goleniowie z Orłem 
Łożnica. Mecz zakończył się re-
misem 4:4 (0:1). Bramki dlaIny 
zdobyli: zawodnik testowany – 2, 
Chorążewski, Kubiś. Ina zagrała w 
składzie: Ptak - Kozak, Roj, Kubiś 
- Zawodnik Testowany, Borucki P., 
Pałejko, Keck - Kranz, Jarczak, Że-
lichowski. Grali także: Bochonus, 
Bankowski, Bogusz, Chorążewski, 
Siejo, Jarzyna. DJ
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